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Svar på fråga 2024/25:789 av Malin Larsson (S) 
Nytt råd för skogsindustrins värdekedja 

Malin Larsson har frågat mig hur jag ser på en bred samverkan 

gällande de skogliga frågorna, och om det nationella 

skogsprogrammet och de regionala skogsprogrammen kommer 

finnas kvar eller om de kommer ersättas av det nya rådet. 

Jag vill inleda med att säga att jag är mycket positiv till en bred 

samverkan gällande de skogliga frågorna.  

Som Malin Larsson observerat har regeringen inrättat ett nytt 

råd för skogsindustrins värdekedja. Rådet ska bidra till 

regeringens arbete för ett hållbart svenskt skogsbruk och främja 

skoglig tillväxt och konkurrenskraftig skogsnäring med ökad 

innovationskraft. Rådet ska stärka och effektivisera arbetet med 

skogsnäringspolitiska frågor och för att lyckas med det finns 

behov av fördjupade diskussioner och ett informations- och 

erfarenhetsutbyte med företag och större branschföreträdare 

inom skogsnäringen.  



2 (3) 

 
 

Det nationella skogsprogrammet är en plattform för dialog 

mellan skogens intressenter, myndigheter och regeringen och 

arbetet inom programmet fortsätter. Det nationella 

skogsprogrammets vision är att skogen ska bidra till jobb och 

hållbar tillväxt i hela landet samt till utveckling av en växande 

bioekonomi, det finns fem fokusområden med mål som ska bidra 

till att nå visionen. Nationella skogsprogrammets programråd 

består av 24 organisationer inklusive miljöorganisationer och 

forskningsaktörer. Ett möte i programrådet planeras att 

genomföras under våren 2025. 

Jag vill också framhålla att Skogsstyrelsen i sitt regleringsbrev 

har fått i uppdrag att bidra till genomförandet av det nationella 

skogsprogrammet. Skogsstyrelsen ska i arbetet stödja regionala 

aktörer och genomföra en årskonferens för skogsprogrammet.  

I olika län pågår arbeten med regionala skogsprogram eller 

strategier som kan bidra till det nationella skogsprogrammets 

genomförande. Arbetet koordineras av länsstyrelse eller region. 

Dialog och samverkan är nyckelord för detta arbete. 

Stockholm den 19 februari 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 
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